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Excelentísimo Señor Presidente Azali Assoumani, Presidente de la Unión de las Comoras y Presidente de la Unión Africana;
Su Excelencia el Presidente Macky Sall, Presidente de la República de Senegal;
Excelentísimos Señores Jefes de Estado y de Gobierno;
Su Excelencia Moussa Faki Mahamat, Presidente de la Comisión de la Unión Africana;
Su Excelencia, Presidente del Estado de Palestina;
Sus Excelencias Ex Jefes de Estado y de Gobierno;
Su Excelencia Antonio Gutteres, Secretario General de las Naciones Unidas;
Su Excelencia Ahmed Aboul Gheit, Secretario General de la Liga de Estados Árabes;
Sus Excelencias Ministros;
Excelentísimos Comisarios de las AUC;
Excelentísimos Jefes de los Órganos de la UA;
Excelentísimos Jefes de las Comunidades Económicas Regionales;
Sus Excelencias Embajadores y Representantes Permanentes;
Distinguidas Señoras y Señores.

Para empezar, permítanme expresar mi gratitud a la Asamblea de Jefes de Estado y de Gobierno por su compromiso y apoyo inquebrantables al Área de Libre Comercio Continental Africana, para asegurar que se convierta en una realidad. Fue el año pasado, en febrero, durante su 35a Sesión Ordinaria, que aprobó que el Tema del Año de la Unión Africana para 2023 fuera "Aceleración de la implementación del AfCFTA".

El tema de este año coincide con la 60a conmemoración del establecimiento de la Organización para la Unidad Africana, en esta histórica ciudad de Addis Abeba. 60 años después de que nuestros padres y madres fundadores establecieran la OUA, AfCFTA es una herramienta que la Unión Africana debe implementar para posicionar a África para que responda adecuadamente a los retos que enfrenta nuestro continente, la crisis de salud pública de la que está saliendo el continente y, por supuesto, la crisis de inseguridad alimentaria atribuible al contexto geopolítico actual. En el área de la salud pública, el Protocolo concluido sobre Derechos de Propiedad Intelectual, que la Asamblea adoptará hoy es un instrumento importante que tiene el potencial de abordar los imperativos de salud pública y desarrollo industrial de África. Para hacer frente a la crisis de inseguridad alimentaria, el Consejo de Ministros de Comercio decidió desarrollar una estrategia para impulsar el comercio intraafricano de productos agrícolas, un importante resultado de la reciente reunión del Consejo de Ministros responsables del Comercio celebrada en Gaborone (Botsuana).
Excelentísimos Señores Jefes de Estado y de Gobierno, Señoras y Señores;
Recordarán que el año pasado, en noviembre, en su 17o Sesión Extraordinaria celebrada en Niamey, Níger, tomaron nota y respaldaron la conclusión de las negociaciones de los Protocolos sobre Inversión, Política de Competencia y Derechos de Propiedad Intelectual. Deseo agradecer a los Ministros de Comercio, bajo el liderazgo del Ministro Yves Fernand Mamfounbi de la República Gabonesa, por haber concluido con éxito las negociaciones dentro del plazo que ustedes, como Asamblea, habían establecido. Siguiendo sus instrucciones, los tres Protocolos fueron sometidos a revisión legal y posteriormente adoptados por los Ministros del STC de Justicia y Asuntos Jurídicos. La conclusión de los Protocolos sobre Inversión, Competencia y Derechos de Propiedad Intelectual proporciona una base jurídica para afianzar un "mercado único africano" efectivo y global, y será un acelerador para alcanzar las aspiraciones de la Agenda 2063: El África que queremos. Esta tarde, Su Excelencia el Presidente Mahamadou Issoufou, promotor del AfCFTA, dará más detalles sobre este importante hito que es la conclusión de estos protocolos. Tenemos una deuda de gratitud con Su Excelencia el Presidente Mahamadou Issoufou, por su compromiso y liderazgo inquebrantables en la entrega del AfCFTA. Gracias a sus incansables esfuerzos, África ha sido capaz de desconcertar a los críticos logrando avances sustanciales en una negociación comercial multilateral muy complicada, en un periodo de tiempo muy corto.
Habiendo concluido los Protocolos sobre Inversión, Competencia y Derechos de Propiedad Intelectual, en este año de implementación acelerada del AfCFTA bajo su liderazgo como Asamblea, estamos en vías de concluir los Protocolos sobre Comercio Digital y el Protocolo sobre Mujeres y Jóvenes en el Comercio. El Protocolo sobre Comercio Digital, entre otros objetivos importantes, se establece para ampliar el acceso al comercio, en particular para las PYMES dirigidas por mujeres y jóvenes emprendedores, abordando así el imperativo fundamental de la inclusión financiera digital y la necesidad de una mayor inversión en la inclusión financiera digital. Estoy muy agradecida a la Excelentísima Señora. Presidenta Samia Suluhu Hassan, por haber acogido la Conferencia inaugural de Mujeres y Jóvenes en el Comercio del AfCFTA, que se celebró en Dar Es Salaam, Tanzania, en septiembre de 2022.
La aceleración de la implementación del AfCFTA no sólo se producirá en el contexto de concluir el establecimiento de la estructura jurídica, sino también en la aceleración de un nuevo acceso al mercado comercialmente significativo en todo el área del AfCFTA. En este sentido, el Consejo de Ministros de Comercio felicitó y acogió con satisfacción la Oferta de Acceso al Mercado u Oferta Arancelaria que la Unión Aduanera del África Austral (SACU) presentó recientemente; un paso importante en nuestro deseo de impulsar el comercio intraafricano y crear oportunidades comercialmente significativas para nuestro sector privado, en particular las PYMES dirigidas por mujeres y jóvenes africanos. 
Cuando exista una sólida colaboración entre todos los órganos y organismos especializados de la Unión Africana y las Comunidades Económicas Regionales (REC), acelerar la implementación del AfCFTA producirá los resultados que todos deseamos. Para activar la implementación del AfCFTA de acuerdo con el tema de este año, debemos apoyarnos en las instituciones de financiación del desarrollo de África, como nuestros socios estratégicos Afreximbank y AfDB, para garantizar que nos basamos en el éxito registrado hasta ahora.
Trabajando conjuntamente con la familia de la UA, Afreximbank y el AfDB, hemos logrado importantes éxitos desde febrero de 2020. En circunstancias extremadamente difíciles causadas por la pandemia y un contexto geoeconómico desafiante de nuestro tiempo, hemos podido hacer avances importantes y significativos: 
· Establecimos un Fondo de Ajuste del AfCFTA, que a través de Afreximbank, ya cuenta con una capitalización de 1.000 millones de dólares estadounidenses y más por recaudar, para permitir que todos los Estados Partes del AfCFTA se beneficien del mismo;
· Comenzamos un comercio significativo en el marco de la Iniciativa de Comercio Guiado, en la que ocho países -Ghana, Egipto, Tanzania, Ruanda, Kenia, Mauricio, Camerún y Túnez-, intercambiaron bienes bajo las reglas preferenciales del AfCFTA. El aspecto más importante de la Iniciativa de Comercio Guiado consistió en demostrar que, más allá de la mejora de los flujos comerciales en África, lo cual es importante, el AfCFTA puede brindar beneficios inclusivos y oportunidades para los marginados. El té que se exportó de Kenia a Ghana fue producido por pequeños agricultores, a los que el gobierno de Kenia ha organizado en cooperativas para la exportación en el marco del AfCFTA. Una historia notable de inclusión en el comercio, una historia notable de África que demuestra que el comercio no tiene por qué ser intrínsecamente un juego de suma cero. 
· En colaboración con Afreximbank, lanzamos el Sistema Panafricano de Pagos y Liquidación, para facilitar el comercio en moneda local en el marco del AfCFTA. Los beneficiarios inmediatos del PAPSS son las PYMES lideradas por mujeres y jóvenes emprendedores que buscan aprovechar un mercado, cuyo PIB combinado se proyecta cercano a los US$7 billones de dólares en el año 2035.
· En un tiempo récord, establecimos una Secretaría completamente funcional que tiene una paridad de género 50/50, que tiene tantos hombres como mujeres, incluso en los puestos de dirección más altos, que tiene idioma y representación de todas las regiones de África. El 35% del personal de la Secretaría tiene menos de 35 años, pero tenemos que hacer más para garantizar la capacitación de los jóvenes y avanzar en la paridad de género, sobre todo, en el ámbito del derecho mercantil y la política comercial, dominado por los hombres. Al establecer una Secretaría plenamente funcional, en medio de una pandemia sin precedentes, deseo agradecer a Su Excelencia el Presidente Nana Addo Dankwa Akufo Addo, por darle significado al panafricanismo apoyando plenamente a la Secretaría del AfCFTA.
· En cuanto a las Reglas de Origen, deseo informarles de que, por primera vez en la historia económica de África, hemos alcanzado una convergencia del 88,3%. En los casi 5000 productos que se comercializan en África, tenemos ahora un único conjunto de reglas para el comercio en el 88,3% de esos productos; lo cual tiene el potencial de posicionar a nuestro continente como un destino atractivo para la inversión y para un desarrollo industrial acelerado.  Por supuesto, aún nos queda mucho por hacer en el ámbito de las Reglas de Origen para el Sector Automotor y Textiles & Vestuario, pero el Consejo de Ministros de Comercio se está encargando activamente de esta negociación.
Excelentísimos Señores Jefes de Estado y de Gobierno, Señoras y Señores;
La hoja de ruta integral para la implementación del tema para este año depende significativamente de todos los órganos, agencias y REC de la UA para una ejecución exitosa y para permitirnos pasar de las negociaciones a los pasos prácticos que deben tomarse para la implementación del AfCFTA. 
A través del Presidente, Su Excelencia el Presidente Moussa Faki Mahamat, permítanme invitarles al lanzamiento oficial del Tema del Año 2023, "Aceleración de la Implementación del AfCFTA".
No he dicho nada sobre los retos a los que nos enfrentaremos en el camino, porque los desafíos que ciertamente enfrentaremos no deben definir nuestra determinación de triunfar. A medida que damos un paso positivo para alcanzar los hitos del Tratado de Abuja, debemos esperar que la integración económica y de los mercados sea una tarea difícil, pero valiosa.  
Concluyo con las palabras del difunto camarada Presidente Thomas Isidore Sankara: "Debemos atrevernos a inventar el futuro". Permítanme parafrasear las palabras del camarada Presidente Sankara, debemos atrevernos a inventar la economía y el futuro del África que queremos.

Muchísimas gracias 
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